



Аллея двадцатилетних

В ста метрах от знаменитых Египетских ворот в Пушкине 14 сентября была заложена «Аллея 20-летия бизнеса в Российской Федерации». Аллея ведет от Петербургского шоссе к зданию Аграрного университета, ставшего одним из участников проекта, в котором объединились компании, празднующие в 2010 году свое двадцатилетие

Андрей Гридасов

Идея отметить этот достигнутый в бизнесе и весьма серьезный по российским меркам рубеж каким-нибудь заметным и полезным для общества способом зародилась в петербургской переводческой компании ЭГО Транслейтинг минувшей весной, когда там готовились отпраздновать собственный юбилей. Легкий на под-

ем и очень дружный коллектив решил, тем не менее, не замыкаться только в своем кругу и пригласил все компании, отмечающие 20-летие в 2010 году, оставить надолго свой след на земле.

Выбор места для такой акции, как призналась президент ЭГО Транслейтинг Наталья Молчанова, был несложным, поскольку именно в Пушкине компания была впервые зарегистрирована, и в год 300-летия Царского Села хотелось сделать скромный подарок этому уникальному пригороду Петербурга. С выбором саженцев помогли специалисты Аграрного университета, выращившие в своем питомнике молоденькие красивые дубы, символизирующие одновременно красоту, надежность и устойчивость. При надлежащем уходе им гарантирована многовековая история, на которую, безусловно, рассчитывают в развитии своего бизнеса и все компании — участники этой акции.

Принимая гостей в стенах Аграрного университета, его первый проректор Михаил Москалев напомнил позицию научных кругов страны, считающих, что российский бизнес находится сегодня в диффузном, разрозненном состоянии, и объединительный этап еще впереди. Поэтому и отрадн совместная акция компаний, принадлежащих

к разным сферам, но заинтересованным в объединительных процессах.

Вице-президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Михаил Лобин не полемизировал с ученым, но напомнил, что за 20 лет деятельности Союза, созданного одним из первых в России, удалось общими усилиями наладить диалог власти и бизнеса, защитить предпринимателей от произвола коррумпированных чиновников и криминальных структур, который сопровождал бизнес на начальном этапе в лихие 1990-е. Но у оставшегося за плечами двадцатилетия есть и иной отчет: все эти годы многие отрасли эксплуатировали достижения советского периода, которые исчерпали свой ресурс. И теперь предстоит создавать новую инновационную экономику, чтобы обеспечить конкурентоспособность предприятий.

Кстати, на закладке Аллеи в Пушкине были в основном представлены предприятия, уже ориентированные на лидерство в мире в своих отраслях, и добившиеся на этом пути успехов.

Традиционно образ города, носящего имя Пушкина, связан с великоленными дворцово-парковыми ансамблями. Но, как подчеркнул глава администрации Пушкинского района Игорь Пахурков, сегодня именно этот

Участники акции:

АйТи, Банк «Санкт-Петербург», Группа компаний «Балтийский лизинг», Группа компаний «Транзас», Издательский дом «РИАЛ-Пронто», Императорский портной, Компания ЭГО Транслейтинг, Несте Санкт-Петербург, Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, Страховая группа АСК, Турфирма «Нева», Холдинг АНКОР, Центр речевых технологий, ЭРГО Русь

район демонстрирует самые высокие в Петербурге темпы развития экономики и жилищного строительства, а подготовка к 300-летию Царского Села позволила сделать город еще более благоустроенным.

Руководители компаний, принимавших участие в посадке деревьев, говорили о том, что эта традиция должна быть продолжена и поддержана другими полезными акциями. В частности, гендиректор Издательского Дома РИАЛ-Пронто Александр Евсеев обратил внимание на необходимость возрождения Павловского музыкального вокзала, более века служившего площадкой для выступления выдающихся мастеров культуры и утраченного в годы войны. Теперь издатели Петербурга ежегодно осенью проводят акции в поддержку восстановления Музыкального вокзала.

Настроение в день закладки Аллеи было под стать погоде — солнечным, веселым. Юлия Хитрова, директор Центра речевых технологий, пообещала, что на посаженном ими дубе появится золотая цепь, а рядом — Кот ученый, который будет рассказывать детям сказки. Развить эту идею постарался почти каждый из участников акции. Значит, ее непременно ждет продолжение.